



嘉善发布

最嘉善

IN嘉善

JIAXING
DAILY

张兵来善开展“三服务”时强调 科技创新是嘉兴首位战略中的首位战略 努力在全面打造“三服务”2.0版上走在全省前列

■全媒体记者 丁 珩

本报讯 昨天上午,市委书记张兵赴嘉善开展“三服务”。他强调,要强化系统观念,坚持系统集成、大成集智,大力锻造“唯实惟先、善作善成”的干部队伍,为企业、群众和基层解难题、办实事,努力在全面打造“三服务”2.0版上走在全省前列。广大党员领导干部要坚定不移地把科技创新作为融入长三角一体化发展首位战略的首位战略,提高科技意识、提升科技素养,大力开展“全面创新年”,服务企业不断提高创新能力。市、县领导洪湖鹏、教科权、徐鸣阳、曹惠明、郁晓凡等参加。

张兵十分关心企业科技创新。在位于上海人才创业园的嘉兴莱普晟医疗科技有限公司,张兵亲切看望了中国工程院院士、公司联合创始人郑树森,考察了企业展厅、研发工程中心,了解企业离心泵质量修复系统及核心技术平台研发情况。

在座谈中,公司负责人介绍了企业发展思路和愿景,也反映了高层次人才引进、产业化

等方面的问题。张兵认真听取诉求,市经信局、市财政局、市科技局、市委人才办、嘉善县主要负责人员对相关问题给予当场回应。

市委常委、县委书记洪湖鹏表示,嘉善将加快推进与浙江大学、上海大学等高校合作,导入科创平台,积极为公司引荐优质科研团队,同时发挥专业基金作用,引荐优质社会资本,加快公司产业化进程。

张兵对莱普晟在短短两年时间内取得的长足进步表示肯定,勉励企业坚定信心,坚定不移地在嘉兴扎根、在嘉善发展。同时要求嘉善县、有关部门加大企业支持力度,市、县两级联合组建工作专班,形成一揽子的专项服务方案,综合人才、科技、产业、基金等政策,集成各方力量,合力推动企业快发展、快见效,更早更好地造福老百姓。

浙江福莱新材料股份有限公司位于姚庄镇,是一家从事功能性薄膜材料产品研发、生产、销售的国家高新技术企业。张兵参观了无尘车间、全自动生产线,与公司负责人座谈交流,听取企业研发投入、市场销售、对

接资本市场等情况介绍。针对公司项目建设前期准备、高层次人才引育等方面的诉求,市自然资源规划局、市税务局、市委人才办、嘉善县等相关负责人给予当场回应。

洪湖鹏感谢市委、市政府对一体化示范区嘉善片区建设的高度重视,他表示,福莱新材料反映的现实问题是众多科技企业的共性问题,将进一步加强对策研究,对标先进地区的创新政策,着力优化项目、人才落地配套环境,不断升级最优营商环境。

张兵指出,新年伊始的第一次“三服务”,选择嘉善,选择两家科技型企业,就是向全市上下发出一个强烈的信号:要坚定不移把落实长三角一体化发展国家战略作为嘉兴的首位战略,坚定不移地把科技创新作为首位战略的首位战略,扎实推进“全面创新年”。

张兵指出,嘉兴过去的发展靠的是科技,未来的发展更离不开科技。嘉兴之所以有当前的发展质量和态势,靠的就是科技支撑。现在,嘉兴已经进入蝶变跃升、跨越式发展的新阶段,

必须坚持以高质量发展为主题、以供给侧结构性改革为主线。

各级党委、政府要聚焦企业所需,服务支持企业提高创新能力。要确保已经出台的一系列政策落实到位,推动更多创新要素向企业特别是向优势型企业、成长型企业集聚。要大力集聚优秀人才,强化人才教育培养,加快打造一批领军型人才和创新型团队,建设“青创之城”。要大力招引和建设高能级科创平台、产业园区和战略性新兴产业项目,让科技创新成果源源不断涌现出来。要持续改善科技创新生态,注重科技成果转化,打通“政产学研金介用”的创新链、价值链,实现基础研究“最先一公里”和市场应用“最后一公里”的有效衔接。广大企业要聚焦科技自立自强,不断修炼内功、厚积薄发。要志存高远、厚积家国情怀,把自身发展与国家命运紧密联系起来,以科技创新助力实现中华民族伟大复兴的中国梦。要扎根嘉兴创业,政企联手,赢得未来。

张兵强调,各级干部要提高科技意识,提高科学素养,锻造“唯实惟先、善作善成”的团队,

努力在全面打造“三服务”2.0版上走在全省前列。要突出

“高效精准”的服务理念。落实“全覆盖、全过程、全天候”的要求,确保解决问题不拖沓、不积压、不敷衍。坚持问题导向、效果导向,有序引导服务力量向困难多、问题多的基层和企业倾斜,把服务更加精准高效地落到最需要的地方。要突出“分类攻坚”的服务方法。结合部门职能,立足实际组建工作专班,统筹开展服务、协调优势资源,破解制约高质量发展的历史遗留问题和各种疑难杂症。要突出“整体智治”的服务机制。进一步健全跨层级联动机制、跨部门协同机制、跨事权集成机制、跨区域统筹机制,推动问题加快解决。

张兵最后强调,广大党员干部要经常深入基层、主动上门服务,始终与企业、群众、基层想在一起、干在一起。要通过多种形式全面展示“三服务”的实践和成效,在全市上下营造争相服务、比学赶超的浓厚氛围。

徐鸣阳在魏塘街道开展“三服务”时强调

全力支持重点企业发展 打造农业农村现代化示范样板

■全媒体记者 唐芳园

本报讯 昨天下午,县委副书记、县长徐鸣阳赴魏塘街道开展“三服务”。徐鸣阳强调,要全力支持重点企业发展,打造农业农村现代化示范样板。

“生态治理体现在哪里?”“土地流转率达到多少?”在魏塘农业经济开发区项目展示板上,徐鸣阳向魏塘街道负责人了解该项目的推进情况。据悉,魏塘农业经济开发区规划总面积

14.8平方公里,致力于打造长三角共享农业目的地、中国健康农业硅谷,成为长三角一体化示范区、乡村振兴战略实施的主要承载区。截至目前,园区内已完成农房集聚912户,土地集中流转率达到95%。

在了解了该项目的推进情况后,徐鸣阳对推进过程中“低散弱”企业腾退、土地集中流转、“美丽乡村”建设等工作给予肯定。他指出,在农业经济开发区建设过程中,要坚持生态优先,

擦亮生态底色,用好优势资源,结合水生态修复、土壤有机质转化、村庄改造、产业导入等方式,高标准打造成为一个集农业产业、文化旅游等于一体的综合性项目,全面推进农业农村现代化建设,打造成为未来现代化农村的示范样板。

位于魏塘街道的浙江雨露空间果品有限公司是一家集水果批发、零售、配送、仓储服务于一体的企业。徐鸣阳了解了企业的发展历程、发展模式和未来

规划后,对企业“根在嘉善,枝叶扩散全国”“精细化分果”“新一轮员工创业模式”等给予肯定。

在得知企业因总仓配中心运力已达到极限,无法满足更为精细化的水果分品、分级要求,现有仓配中心亟需用地空间来扩大升级更新的诉求后,徐鸣阳鼓励企业坚定发展信心,要求魏塘街道及县级相关部门加强对接,为企业提供交通便捷、位置适宜的发展空间,全力支持企业高质量发展。

徐鸣阳勉励企业持续聚焦高品质果品,不断升级服务模式,加强政企合作,进一步提升品牌影响力,不断做大做强,积极对接资本市场,全力建设成为全国知名果品企业。徐鸣阳希望企业继续深耕嘉善,发挥重点企业辐射带动作用,以“龙头企业+基地”等模式,加强农业与服务业衔接合作,通过创新平台带动引领嘉善农产品转型升级。

徐鸣阳一行还来到大云镇开展“三服务”。

嘉善县新任村(社区)党组织书记培训班开班

■全媒体记者 许燕萍

本报讯 为全面加强换届后的新任村(社区)党组织书记队伍建设,昨天下午,全县村(社区)党组织书记培训班开班仪式在县委党校举行。县委常委、组织部部长沈伟强出席。

据悉,前期,经过160多天的共同努力,我县于上个月22日高质量完成了全县166个村(社区)组织的换届选举工作,共产生村社“两委”班子成员1043人,平均年龄35.39岁。

本次培训对象为全县各村(社区)党组织书记和县派农村工作指导员(第一书记)等。培训以集中教育、专题授课、学习考察等形式开展,培训内容包括《习近平谈治国理政》第三卷、新时期城乡社区治理工作研究、嘉善县实施乡村振兴战略的探索与实践等。培训为期4天,将于8日结束。

会议要求,全县各村(社区)党组织书记要扛起责任担当,找准自身定位;聚焦治理变革,锚定目标方位;对标工作要求,强化能力本位。充分发扬“唯实惟先、善作善成”的团队精神,争当组织放心、群众满意的优秀村(社区)党组织书记。会议还要求,各镇(街道)党委要严管厚爱、扛起责任,县级各部门要建章立制、形成合力。

这不仅是一次集中培训,也是一次集体谈话,更是一次上任后的动员会、誓师会。通过培训,激励参训人员深刻理解新形势新要求,找准定位、带头履职,迅速形成战斗力,以昂扬的斗志、饱满的热情、务实的作风,迈向新征程、迎接新挑战、创造新业绩,合力推进“双示范”建设。

嘉善电商风生水起 助推经济高质量发展

■全媒体记者 倪杨艳

本报讯 新年伊始,嘉善顺翔皮件有限公司生产的手套,因设计新颖、质量上乘,并借助淘宝、京东、亚马逊等网络平台远销海外,深受客户喜爱。无独有偶。在嘉善科创园的“贪吃小站”,工作人员正在打包产品,准备通过快递销往全国各地。目前,“贪吃小站”零食加盟店数量已突破1300家,分布于全国近30个省份。“这么好的市场认可度离不开政府政策扶持。”“贪吃小站”相关负责人表示。

近年来,我县高度重视电子商务产业发展,通过强规划、重扶持、推试点、抓项目、造平台等方式,大力推进电子商务发展,并取得了阶段性成果。2020年,我县被评为国家级电子商务进农村综合示范县。2020年1-11月,全县实现网络零售额91.27亿元。

下一步,我县电商行业将以电子商务进农村综合示范工作为载体,全力打造“1+7”工作体系,即建立完善1条生态健全的全产业链,加快构建产品上行、电商市场体系、电商公共服务、配套支撑、电商扶贫、产业集聚和电商创新等7大体系,促进电商与农村经济和社会发展的深度融合,为县域经济高质量发展提供新动力,促进就业创业和产业增效、居民增收。争取到2025年底,我县电子商务发展整体水平提质增效,实现网络零售200亿元。

甜甜蜜蜜 过新年

观看大人制作爆米花、品尝“绕绕糖”……新年伊始,嘉善县第四幼儿园教育集团以“NEW·时光里的我和你”为主题,开启了第一届年货节活动。通过体验长辈旧时光里的新年游戏和品尝经典的童年美食,孩子们在欢乐自由的氛围中,更好地了解了我国传统过年的习俗,感受中国传统文化的魅力。

■摄影 周 诚 文字 陆 丹



重点行业区域大蜕变 重抓常抓显气魄

全国文明城市创建综述(一)

■全媒体记者 胡引凤 通讯员 张建平

城市面貌整洁美丽,农贸市场“高大上”,交通出行更有序,市民生活品质越来越高……从“面子”到“里子”的蝶变,嘉善精神熠熠生辉,彰显着“坚韧不拔、敬业争先”的城市气质。

在创建全国文明城市过程中,餐饮油污废气问题得到市民的广泛关注。对此,我县编制了长三角地区首个县城区餐饮业空间布局规划,确定餐饮业引导区、

提升区、控制区,引导县城区餐饮服务行业良性发展。

一遍遍地排查,一处处地整治,不仅浪费人力,还浪费财力。为探索更加高效的监管模式,我县把县城区产生油烟、废气的餐饮商户进行数字化建档,分等级、分类别、分街区建模,实现线下巡查、线下整合、协同监管。把餐饮商户及油污、废气排放等信息录入系统,生成“一户一码”,通过微信扫二维码方式,查看该商户信息及油污、废气排放情况。2018

年以来,依托智慧监管平台开展线上监管联动线下巡查,实现县城区主要道路两侧854家餐饮商户检查全覆盖,累计开展排查11885次,累计处置问题5000多个。

农贸市场是市民“菜篮子”商品供应的主要场所。我县以建设省级放心市场和星级文明规范市场为抓手,不断提升市场硬件档次和软件管理,营造智慧文明、安全、诚信的农贸市场环境。

在全国文明城市创建过程中,我县先后投入近100万元对阳光农贸市场进行改造提升,改造后的市场环境干净整洁,生鲜区、水产区、蔬菜区等区位布局合理,市场内秩序井然。运用“互联网+大数据”技术手段,给市场内摊主配备一台“智慧型”电子秤,运用科技手段采集交易数据。每个摊位均设有独立的二维码。市场还建立严密的经营单位信息查询体系,产品质量安全追溯体系以及快检信息查询体系。同时,为大力提升农贸市场智慧

管理水平,市场通过第三方机构开发的“数字化改造+智慧化管理”系统,向市民公开市场内各个摊位的当日菜价、商品热销榜、商户销量榜、食品溯源清单等信息,通过智慧大屏幕实时共享,进一步引导市场公平交易。

创建为民、创建惠民,翻天覆地的改变还发生在老旧小区中。“房子立面粉刷一新,原来的水泥路变成了柏油路,也有专业的物业公司入驻,环境改善了很多,住在这里生活方便,也很舒心。”

下转2版